
 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 
 
 

ZPRAVODAJ 
 Číslo 1286/ Ročník 25  

KTERÝ JE S TEBOU VE VŠEM, 

Informační týdeník Sboru CASD Praha 5 – Smíchov 

 SMÍCHOVSKÝ

ZA VÁS 



 
 

PROGRAM SOBOTNÍ BOHOSLUŽBY 
 
 

 

9,3o hodin 

 Studium sobotní školy a dětské sobotní školy – vede Zdeněk Bartoš 

Téma úkolu: „Hospodin bojuje za vás“ 
• Společná píseň č. 159 „Jezu, drahý Jezu“ 
• Biblický text „Deuteronomium 20,10.15–18“ a modlitba 

 

• Studium probíhá ve třídách pod vedením učitelů 
František Macháň, Jiří Kapounek, Milada Macháňová 

• Sbírka pro potřeby misie 
• Video prezentace „Obraz, na který se přišlo podívat celé město“ 
• Společná píseň č. 180 „Blaze nám“ 
• Modlitba 

  

1o:3o hodin  

Přestávka  
 

1o:45 hodin    

Bohoslužba – vede Jaroslav Bartoš  
• Přivítání, sborová oznámení  
• Videoprezentace 
• Křeslo pro hosta – moderuje Jan Honza Bezděkovský 

 

• Společné chvály 
„Slunce Kristovy lásky“ 
Žalm 138, 1-5 - biblický text 
„Ať dobrý Bůh“ 

• Modlitba  

• Sbírka pro potřeby sboru  
 

• Příběh pro děti – Josef Dvořák 
 

• Sborová píseň „Všemohoucí“ - Smíchovský pěvecký sbor 
• Čtení textu Bible – Matouš 5, 43-48 
• Tichá modlitba  
• Kázání – Josef Dvořák 

Téma: „Ne mocí, ani silou, ale Duchem Toho,  
který je s Tebou ve všem, v čem jsi ty“  

• Chvíle ke ztišení – „Díky za vše" - děti 
 

• Společná píseň č. 209 „Co činí Bůh vždy správné je“ 
• Modlitba – Josef Dvořák 
• Společná píseň č. 282 „Prosbu naši Bože slyš“ vsedě 
• Soukromé tiché modlitby a rozjímání vsedě 

 
 
 
 
 
 
 
 



 

 
 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Oznámení 
 

-Přejeme požehnanou sobotu všem, kteří navštívili náš sbor. 
 

-Dnes, 1. 11., jste zváni na doprovodnou bohoslužbu  
k 40. výročí sboru. 

Hostem a kázajícím je bratr Josef Dvořák. 
Kazatel v nástupní praxi v letech 2002–2004 na Smíchově. 

 

-Příští sobotu, 8. 11., slovem z Písma bude sloužit bratr Zdeněk Martásek. 
 

-V týdnu, 1. – 8. 11., bude probíhat Modlitební týden 2025  
na téma “Ježíš se brzy vrátí“ meet.google.com/jgu-xwgr-way 

 

-V sobotu, 8. 11., se uskuteční setkání Klubu zdraví od 1300 hod. 
(více informací dále ve Zpravodaji) 

 

-V termínu, 7. – 9. 11., se uskuteční akce KP „Múzička 2025“ 
 

-V neděli, 16. 11., jste zváni na výlet T.O.M. 
„Z Barrandova kolem Slivence do Chuchle“ (více informací dále ve Zpravodaji) 

 

-V sobotu, 22. 11., jste zváni na celopražskou rodinou bohoslužbu 
„Atlas spokojené rodiny“ 

 

-V sobotu, 29. 11., pojďte s Vítěszlavem Vurstem  
navštívit největší ostrov světa Grónsko od 1400 hod 

 

-V neděli, 30. 11., se uskuteční již V. KD turnaj v bowlingu. 
(více informací dále ve Zpravodaji) 

 

-Prosíme, mysleme na svých modlitbách na sestry a bratry, 
kteří jsou nemocní nebo prožívají různé nemilé životní situace. 

 

-Připojte se k nám v měsíci listopadu a mysleme na svých 
modlitbách na: evangelizaci 

 

-Bankovní účet sboru: 5053339/0800, do textu jméno a účel. 

 
 
 
 

 

 

 
 

 

Pravidelné sborové sbírky 
Účel: sbírka misie 

Bankovní účet: 5053339/0800 
Variabilní symbol: 11106 
------------------------------------------ 

 

Účel: sbírka pro sbor 
Bankovní účet: 5053339/0800 

 Variabilní symbol: 777 

V období 2.  – 8. 11. 2025 oslaví narozeniny: 
 

Biška Jiří (2.11.); Muller Alena (4.11.); Zelenková Eliška (6.11.);  
Kubík Jan (6.11.)  

 

Přejeme hojnost Božího požehnání do dalších let. 
P.S. Omlouváme se všem, na které jsme zapomněli. Nebyl to úmysl. 

 
 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

QR Platba - Misie QR Platba - Sbor 

SZ.25.10.2025
SZ.25.10.2025


Co o sobě řekli před 10 lety 
 
 Josef Dvořák 
 
Narozen: 8.9.1976  
Stav: ženatý, manželka Samuela  
Děti: Filip, Amálie, Rozálie 
 
Nástupní praxi jsem začínal na Smí-
chově a Dejvicích pod M. Žaludem, 
po dvou letech má nástupní praxe 
pokračovala pod V. Krupou na sbo-
rech: Litvínov, Teplice, Chomutov, 
Most. Jako kazatel jsem nastoupil na 
sbory Tábor a Jindřichův Hradec. Po 
pěti letech na sbor Turnov, Železný Brod a založen byl sbor Jičín. Součástí je kaplanská 
služba ve Valdicích. Po pěti letech bych měl působit jako studentský kazatel v Praze.  
 

Vzkaz: Ať se na Vás Hospodin usmívá a chrání Vás.  
J. Dvořák 

 

VZKAZY, PODĚKOVÁNÍ, NABÍDKA… 
 

Kazatelská epištola Smíchovským - 276. kapitola 
 

SHOŘET MEZI SVATÝMI… 
 

Mám rád naše EPIŠTOLY, protože je to pro mě možnost sdílet s vámi všemi, co jako 
člověk i kazatel prožívám, když se 
třeba nemůžeme z různých 
důvodů vidět naživo nebo 
nemáme chvilku sednout si a 
popovídat.  

Nedávno mě velmi oslovilo 
vyprávění jednoho z mých 
mladších kamarádů, kterého 
znám už jako malého kluka z 
táborů, když jsem byl vedoucím 
jeho družstva. Vždycky vyčníval a 
byl buď „na bedně“ mezi prvními, 
nebo trestán pro kázeňské 
přešlapy. 

Mám velkou radost z toho, že 
jsem jej mohl později křtít a 
dneska je živým kamenem církve 
a svědkem o Bohu, známým ze 



sociálních sítí. A právě on nedávno vyprávěl, jak byl na setkání spolužáků z vysoké 
školy, a když sdílel s kamarády, jak mu dneska záleží na Bohu – a oni jej znali ze 
sociálních sítí s křesťanskou tematikou, byli mnozí překvapeni. 

Na závěr tohoto setkání za ním přišel jeho spolužák a řekl mu: „Vím, co děláš. K vám 
do kostela nikdy nevkročím, protože bych mezi těmi svatými shořel jako papír, ale 
do konce života jsem díky tobě změnil názor na církev.“ 

Velmi mě to potěšilo a inspirovalo. Každý máme tu přednost „být solí“, svědectvím 
svého života a někdy se i slovy hlásit ke Kristu. Jedna z mnoha možností je program 
NADĚJE ŽIJE s manžely Finleyovými, který startuje už tento pátek 7. 11. Každý, koho 
pozveš, dostane možnost poznat blíž našeho Pána. Je to pro každého z nás zároveň 
možnost se k němu a k tomu, čemu a komu věřím, přiznat. Už jen možnost „změnit 
názor“ je pro každého z lidí kolem nás velký kus cesty. Kéž jsme jim dobrými 
průvodci a inspirativními směrovkami... 

Ten, který zatím ještě „mezi svatými neshořel“, a váš kazatel Vašek Vondrášek 
 

 
SOBOTNÍ ŠKOLA 
Téma 4. čtvrtletí 2025: JOZUE PŘÍBĚH VÍRY A ODVAHY 
Lekce 5: Hospodin bojuje za vásZákladní verš 
„Tak se zmocnil Jozue jedním rázem všech těchto králů a jejich 
zemí, neboť Hospodin, Bůh Izraele, bojoval za Izraele.“ (Joz 
10,42) 
 

Po úvodu, který nám nabídla předchozí lekce, se nyní zaměříme 
na širší starozákonní pojetí tzv. „svatých válek“ (které vidíme v 
knize Jozue). Lekce zkoumá Boží mandát ke zničení určitých 
skupin a podmínky a omezení těchto válek, zasazující je do širšího kontextu Boží 
spravedlnosti a jeho svrchovanosti jako nejvyššího Soudce. 
 

➢ Gn 15,16; Dt 18,9–14: Hluboká zkaženost Kenaanců a Boží trpělivost (neděle) 
➢ Gn 18,25; Ž 7,12; 50,6: Ujištění o Boží spravedlnosti (pondělí) 
➢ Ex 23,28–30; 34,13: Boží záměr: vyhnání, ne vyhlazení (úterý) 
➢ Dt 20,10.15–18: Možnost volby a Boží soud (středa) 
➢ Iz 9,5.6: Vize mesiánského míru a pokoje (čtvrtek) 

 

Otázky: 
➢ "Jaké varování a slib dostali Izraelci při vstupu do zaslíbené země? 
➢ Máme i my právo svobodné volby?  
➢ Je i pro nás Ježíš „Vládce pokoje“?" 

 
PDF lekce: https://sobotniskola.casd.cz/lekce_PDF/aktualni/05pdf 
V tomto čtvrtletí otvíráme témata sobotní školy v pořadu Bible pro dnešek – pořad 
HopeTV inspirován tématem lekcí sobotní školy https://sobotniskola.casd.cz/bible-
pro-dnesek/ 
Studium každý pátek od 20 hodin na adrese https://meet.google.com/pkn-hzjb-nja 
 

                                         Luděk Bouška 
 

https://sobotniskola.casd.cz/lekce_PDF/aktualni/05pdf
https://sobotniskola.casd.cz/bible-pro-dnesek/
https://sobotniskola.casd.cz/bible-pro-dnesek/
https://meet.google.com/pkn-hzjb-nja


POZVÁNKA K MODLITEBNÍMU TÝDNU 2025 
 

Zveme vás všechny u příležitosti letošního MODLITEBNÍHO TÝDNE večerní on-line 
setkání vždy od 20.hod. (mimo soboty a pátku) + můžete se přidat k našemu sborovému 
MODLITEBNÍMU ŘETĚZU, kam se můžete ještě dopsat (viz link níže):  
Budeme mít prostor každý sám doma v půlhodinových intervalech v domácím prostředí 
věnovat čas Bohu a modlitbám na osobní i sborová témata. 
Přeji vám všem celý příští týden novou duchovní modlitební zkušenost. 
 

Za vedení sboru kazatel Vašek Vondrášek 
Link na MODLITEBNÍ ŘETĚZ: 
1drv.ms/x/c/32a792cf95ea6e96/EbUa7qn8w1tMiOgVB78Bcm8BHMCqUi-lrKIo6ySgGU-
eew?e=kWxIEk 
Link na večerní on-line MODLITEBNÍ SETKÁNÍ:  
meet.google.com/jgu-xwgr-way 
Link na stažení MODLITEBNÍ PŘEDNÁŠKY:  
https://www.adventorion.cz/ke-stazeni/zobrazit/987 
 

  

* Milé sestry a bratři, nabízím možnost setkat se u mě doma v úterý 4.11. ve 14:30 hod. v rámci 
modlitebního týdne. Zamyšlení a modlitby budou náplní setkání. Všichni zájemci o osobní sdílení 
jsou srdečně zváni. 

Iva Poldaufová tel.606226443, Kyjevská 12, Praha 6 
 

Témata k modlitbám Sbor Smíchov MT 2025: 
- Sborové volby 
- Přednášky NADĚJE ŽIJE v kongresovém centru 
- Děti a mládež, služba jim, jejich rozhodování 
- Za ty, mladé i starší, kteří odešli, aby neztratili vztah s Bohem  

a měli se vždy kam vrátit 

ROZPIS SETKÁVÁNÍ – MT 2025 SBOR PRAHA SMÍCHOV 

datum od hod Jak/kde vede poznámka 

So 1.11. 10,45 sbor J. Dvořák Peroutkova 57, Praha 5, 

Ne 2.11. 20,00 online V. Vondrášek https://.meet.google.com/jgu-xwgr-way 

Po 3.11. 20,00 online V. Vondrášek https://.meet.google.com/jgu-xwgr-way 

Út 4.11.* 14:30  živě  I Poldaufová  Kyjevská 12, Praha 6  

Út 4.11. 20,00 online V. Vondrášek https://meet.google.com/jgu-xwgr-way 

St 5.11. 20:00 online V. Vondrášek https://.meet.google.com/jgu-xwgr-way 

Čt 6.11. 20.00 online V. Vondrášek https://meet.google.com/jgu-xwgr-way 

So 8.11. 10,45 sbor Z. Martásek Peroutkova 57, Praha 5, 

SZ.1.11.2025
SZ.1.11.2025
SZ.1.11.2025
https://www.adventorion.cz/ke-stazeni/zobrazit/987
https://meet.google.com/xnu-nxwh-ede
https://meet.google.com/xnu-nxwh-ede
https://meet.google.com/xnu-nxwh-ede
https://meet.google.com/xnu-nxwh-ede
https://meet.google.com/xnu-nxwh-ede


- Za službu našeho sboru našemu okolí, na program pro děti pro širokou 
veřejnost na 24.12., za to abychom se stali součástí společenského a 
kulturního života Malvazinek a Farkáně 

- Za nemocné tělem i duchem mezi námi 
Kazatel VV 

 

Teologickou konferenci Adventistického teologického institutu 
 

Vážené sestry a bratři, 
posíláme pozvání na Teologickou konferenci Adventistického teologického institutu. 
Konference bude 30. 11. 2025 ve sboru Praha – Vinohrady (Londýnská 623{30, Praha 2) 
a jejím tématem budou adventistické dějin v našich zemích (s částečným přesahem do 
Evropy). Keynote přednášku pronese profesor Johannes Hartlapp na téma „V hodině 
strachu: němečtí adventisté sedmého dne během doby nacismu.” Profesor Hartlapp je 
autorem řady publikací a odborných článků, mj. vyčerpávající monografie týkající se 
německého adventismu v době hitlerovského nacismu. Konference nabídne i další 
odborné příspěvky. Historička a pedagožka Mgr. Dagmar Erbenová, Ph.D. promluví o 
spolupráci s organizací Post Bellum, která může být zajímavá i pro sborová společenství 
a mládeže. Církevní historik Mgr. Adam Hubáček, Ph.D. představí projekt mapování 
vzpomínek pamětníků, který probíhá pod záštitou ATI. Michal Balcar, Ph.D. bude mít 
přednášku na téma: „Vyjednávání s komunistickým režimem? Hledání modu vivendi pro 
adventisty v Československu 1948-1968.” Program konference zakončí panelová 
diskuse. 
Na konferenci je zvána jak laická, tak odborná veřejnost. 
Konference se odehraje 30. 11. od 10:00 hod. Konec očekáváme kolem 15:00 hod. 
Pro účastníky bude zajištěno drobné pohoštění. 

Marek Harastej a Michal Balcar 
 

CO O TOM ŘÍKÁ BIBLE 
 

Můžeme nahlédnout do budoucnosti?  Část 3 
Vlastimil Fürst 

 

Tobě, králi, vyvstaly na lůžku starosti o 
to, co se v budoucnu stane, a ten, který 
odhaluje tajemství, ti oznámil, co se 
stane. Já pak to nemám z moudrosti, 
které bych měl více než ostatní živé 
bytosti, ale to tajemství mi bylo 
odhaleno, aby výklad byl králi oznámen 
a abys poznal myšlení 
svého srdce. 
Ty jsi, králi, viděl jakousi velikou sochu. 
Byla to obrovská socha a její lesk byl 
mimořádný. Stála proti tobě a měla 
strašný vzhled. 
Hlava té sochy byla z ryzího zlata, její 
hruď a paže ze stříbra, břicho a boky z 

mědi, stehna ze železa, nohy dílem ze 
železa a dílem z hlíny. 
Viděl jsi, jak se bez zásahu rukou utrhl 
kámen a udeřil do železných a hliněných 
nohou sochy a rozdrtil je, a rázem bylo 
rozdrceno železo, hlína, měď, stříbro i 
zlato, a byly jako plevy na mlatě v letní 
době. Odnesl je vítr a nezbylo po nich ani 
stopy.  
A ten kámen, který do sochy udeřil, se stal 
obrovskou skálou a zaplnil celou zemi. 
Toto je sen. Též jeho výklad řekneme 
králi…“ (Daniel 2,27–36). 



Okolo královského trůnu se v zasedací 
síni tísnily stovky zvědavých úředníků. 
Všichni chtěli slyšet sen, který je málem 
stál život.  
Na králově tváři vidí, že si při Danielově 
vyprávění vzpomíná. Znovu se celý 
třese. Vrátily se mu vzpomínky na 
chvíli, kdy se na něj ve snu řítila celá 
socha a on se bál, že ho rozmačká. 
Teď spolu se svými dvořany čeká na 
výklad svého snu. Daniel na chvíli zmlkl, 
jako by si v hlavě urovnával své 
myšlenky, a pak pokračuje dál: „Ty, 
králi, jsi král králů. Bůh nebes ti dal 
království, moc, sílu a slávu. A všechna 
místa, kde bydlí lidé, polní zvěř a nebeské 
ptactvo, dal ti do rukou a dal ti moc nad 
tím vším. Ty jsi ta zlatá hlava. 
Po tobě povstane další království, nižší 
než tvé, a pak další, třetí království, 
měděné, které bude mít moc nad celou 
zemí. Čtvrté království bude tvrdé jako 
železo, neboť železo drtí a drolí vše, a to 
království jako železo, které tříští 
všechno, bude drtit a tříštit. 
Že jsi viděl nohy a prsty dílem z hrnčířské 
hlíny a dílem ze železa, znamená, že 
království bude rozdělené a bude v něm 
něco z pevnosti železa, neboť jsi viděl 
železo smíšené s jílovitou hlínou. Prsty 
nohou dílem ze železa a dílem z hlíny 
znamenají, že království bude zčásti 
tvrdé a dílem křehké. Že jsi viděl železo 
smíšené s jílovitou hlínou, znamená, že se 
bude lidské pokolení mísit, avšak 
nepřilnou k sobě navzájem, jako se 
nesmísí železo s hlínou. 
Ve dnech těch králů dá Bůh nebes 
povstat království, které nebude zničeno 
navěky, a to království nebude předáno 
jinému lidu. Rozdrtí a učiní konec všem 
těm královstvím, avšak samo zůstane 
navěky, neboť jsi viděl, že se utrhl ze 
skály kámen bez zásahu rukou a rozdrtil 
železo, měď, hlínu, stříbro i zlato. 

Veliký Bůh dal králi poznat, co se 
v budoucnu stane. Sen je pravdivý a 
výklad spolehlivý“ (Daniel 2,37–45). 
Když Daniel skončil, stalo se něco, co 
nikdo nečekal: „Tu král Nebúkadnesar 
padl na tvář, poklonil se před Danielem a 
rozkázal, aby mu byla obětována oběť 
přídavná s vonnými dary. 
Král Daniela oslovil: ‚Vpravdě, váš Bůh je 
Bohem bohů a Pán králů, který odhaluje 
tajemství, neboť jsi mi dokázal toto 
tajemství odhalit.‘ 
Král pak Daniela povýšil, dal mu mnoho 
velikých darů i moc nad celou 
babylonskou krajinou a učinil ho 
nejvyšším správcem všech babylonských 
mudrců. Ale Daniel prosil krále, aby 
správou babylonské krajiny pověřil 
Šadraka, Méšaka a Abed-nega. Daniel 
sám zůstal na královském dvoře“ (Daniel 
2,46–49). 

Danielův výklad snu byl velmi odvážný. 
Dovolil si říci králi, že jeho říše zanikne 
a bude nahrazena jinou. Kdyby to králi 
neřekl v souvislosti s jeho snem, určitě 
by zemřel. I tak si královi úředníci 
mysleli, že Daniel skončí špatně. Věděli, 
co vše už jejich panovník udělal pro 
„věčnou budoucnost své země“. 
Daniel ale přežil. Z Bible se dovídáme, 
že přežil krále, jeho syna i vnuka, a 
nakonec i jeho říši. Stejného postavení 
se mu pak dostalo i v říši, kterou 
v králově snu symbolizovala hruď a 



paže ze stříbra. Bůh mu ukázal další 
podrobnosti z toho, co přinese 
budoucnost.  
 

Pro nás už je většina z králova 
prorockého snu minulostí. Babylonii 
nahradila říše Médů a Peršanů. Po nich 
přišli Řekové, které později vystřídal 
Řím. Když pak „barbarské kmeny“ 
smetly chátrající Římskou říši, začala 
doba, kterou Daniel popsal slovy: „Že jsi 
viděl nohy a prsty dílem z hrnčířské hlíny 
a dílem ze železa, znamená, že království 
bude rozdělené a bude v něm něco z 
pevnosti železa, neboť jsi viděl železo 
smíšené s jílovitou hlínou. Prsty nohou 
dílem ze železa a dílem z hlíny 
znamenají, že království bude zčásti 
tvrdé a dílem křehké. Že jsi viděl železo 
smíšené s jílovitou hlínou, znamená, že se 
bude lidské pokolení mísit, avšak 
nepřilnou k sobě navzájem, jako se 
nesmísí železo s hlínou“ (Daniel 2,41–
43). 
Stěhováním národů, které vyvrcholilo 
pádem římské říše, končí éra nadvlády 
jedné říše. Od té doby žijeme na 
kontinentě, který je rozdělený. 
Evropané zažili mnoho pokusů o 
vytvoření jedné velké společné Evropy. 
Ale i současná Evropská unie je 
důkazem pravdivosti snu, kterým Bůh 
odpověděl na Nebúkadnesarovu touhu 
po poznání budoucnosti. 
V králově snu bychom neměli 
přehlédnout jeho závěr. Přečtěme si ho 
ještě jednou: „Ve dnech těch králů dá 
Bůh nebes povstat království, které 
nebude zničeno navěky, a to království 
nebude předáno jinému lidu. Rozdrtí a 
učiní konec všem těm královstvím, avšak 
samo zůstane navěky, neboť jsi viděl, že 
se utrhl ze skály kámen bez zásahu rukou 
a rozdrtil železo, měď, hlínu, stříbro i 
zlato. Veliký Bůh dal králi poznat, co se v 
budoucnu stane. Sen je pravdivý a výklad 
spolehlivý“ (Daniel 2,44–45). 

Toto je poslední část proroctví z knihy 
Daniel, která se ještě nenaplnila. O 
jakém království je tu řeč? Poslechněme 
si odpověď samotného proroka: 
„Království, vladařská moc a velikost 
všech království pod celým nebem budou 
dány lidu svatých Nejvyššího. Jeho 
království bude království věčné a 
všechny vladařské moci ho budou uctívat 
a poslouchat“ (Daniel 7,27). 
Podle knihy Daniel žijeme v době, kdy 
můžeme očekávat vznik Božího 
království. To uzavře dějiny hříchu a zla 
na naší planetě. Spolu se zlem pak 
zanikne i ďábel, jeho původce, jeho 
démonští sluhové a také všichni lidé, 
kteří mají raději zlo než dobro. 
V poslední knize Bible o té chvíli 
můžeme číst: „A viděl jsem nové nebe a 
novou zemi, neboť první nebe a první 
země pominuly a moře již vůbec nebylo. 
A viděl jsem od Boha z nebe sestupovat 
svaté město, nový Jeruzalém, krásný jako 
nevěsta ozdobená pro svého ženicha. 
A slyšel jsem veliký hlas od trůnu: ‚Hle, 
příbytek Boží uprostřed lidí, Bůh bude 
přebývat mezi nimi a oni budou jeho lid; 
on sám, jejich Bůh, bude s nimi, a setře 
jim každou slzu z očí. A smrti již nebude, 
ani žalu ani nářku ani bolesti už nebude 
– neboť co bylo, pominulo‘“ (Zjevení 
21,1–4). 
Ježíšovu proroctví o zničení 
jeruzalémského chrámu i celého města 
se tehdy Židé smáli. Smáli se i 
křesťanům, kteří prchali ze Svatého 
města ve chvíli, kdy ostatní oslavovali 
vítězství nad nenáviděnými Římany. 
Víra v pravdivost Ježíšova proroctví 
však zachránila život všem, kdo ho 
poslechli. Opouštěli Jeruzalém a 
nechávali v něm všechen svůj majetek. 
Neměli čas už ho ani prodat. Jejich 
poslušnost je sice připravila o vše, co 
vlastnili, ale zachránila jim život.  
Pokud věříme tomu, co říká Bible, jsme 
dnes v podobné situaci. Víra v Boha i v 



jeho proroctví dnes určitě není 
populární. To by ale nemělo být 
důvodem k tomu, abychom se jí hned 
vzdávali. Protože Bůh prostřednictvím 
svých proroků říká, že „zítra“ začne jeho 
království. 
Napsal jsem, že mne sice zajímá 
budoucnost, ale jsem také rád, že ji 
neznám. 
Jak jsem to myslel? Jsem rád, že jsem 
poznal biblickou zprávu o přicházejícím 
Božím království. Díky poznání Ježíše a 
toho, co pro mne udělal, mohu věřit, že 
se Boží království a věčný život v něm 
týkají i mne. 
Na druhé straně jsem rád, že neznám 
podrobnosti toho, co mne čeká. Nevadí 
mi, že nevím, co se mi stane zítra nebo 
pozítří. Nevadí mi, že nevím, kolik let tu 
ještě budu žít. Nechybí mi ani informace 
o tom, jakou smrtí umřu a zda to bude 
smrt rychlá nebo se budu dlouho trápit. 
Bez těchto informací se klidně obejdu. 
Stačí mi, když díky Bibli vidím v dálce 
obrysy Božího království. Bůh mi 
k tomu nabízí přesně to, co potřebuji. 
V nejdelší kapitole Bible, ve 119. žalmu, 
je psáno: „Světlem pro mé nohy je tvé 
slovo, osvěcuje moji stezku“ (Žalm 
119,105). Autor tohoto žalmu má na 
mysli malou lampičku, která se 
upevňovala na palec jedné i druhé nohy. 
Poutník, který musel v noci procházet 
neznámou krajinou, díky tomu viděl 
přesně na jeden krok. 
Nemusel se bát, že spadne do některé z 
roklí, které lemovaly cesty v Izraeli. 
I já potřebuji světlo na jeden krok. 
Nepotřebuji vědět, co bude zítra, za 
týden nebo za rok. Stačí mně vědět, že 
právě teď mohu udělat další krok. 
Věřím, že s pomocí světla „Božího slova“ 
dojdu nakonec, krůček po krůčku, až do 
Božího království, jehož obrysy už mám 
před sebou. 
 

VÍŠ, KDY SKONČÍ TVŮJ KALENDÁŘ? 
Přemýšlel jsi někdy nad tím, jaký rozdíl 

je mezi tím, když zanikne svět nebo 
když přijde tvá smrt? Podle mne to 
vyjde nastejno. Jedno i druhé znamená 
totiž můj konec. 
Měl bych se bát? 
 

 
 

V Bibli je zajímavý příběh, který na 
přelomu letopočtů vyprávěl Ježíš svým 
posluchačům: „Jednomu bohatému 
člověku se na polích hojně urodilo. 
Uvažoval o tom, a říkal si: ‚Co budu dělat, 
když nemám kam složit svou úrodu?‘ 
Pak si řekl: ‚Tohle udělám: Zbořím 
stodoly, postavím větší a tam 
shromáždím všechno své obilí i ostatní 
zásoby a řeknu si: Teď máš velké zásoby 
na mnoho let; klidně si žij, jez, pij, buď 
veselé mysli.‘ 
Ale Bůh mu řekl: ‚Blázne! Ještě této noci 
si vyžádají tvoji duši, a čí bude to, co jsi 
nashromáždil?‘ Tak je to s tím, kdo si 
hromadí poklady a není bohatý před 
Bohem“ (Lukáš 12,16–21). 
Problém tohoto boháče nebyl v jeho 
bohatství, ale v jeho sobectví. Tak moc 
se zaměřil na pohodlí, že myslel jen na 
sebe. Ani ho nenapadlo, že konec 
nastane dřív, než bude mít čas si užít to, 
co si nahrabal. 
Při odchodu z tohoto světa prožívají 
sobečtí lidé muka z toho, že jejich 
majetek připadne někomu jinému. Ten, 
kdo se dokáže o to, co vlastní, dělit, 
takové problémy nemá. Naopak. Raduje 
se z toho, že jeho peníze mohou sloužit 



dál, i když on už tu nebude. Pokud se 
nechci bát konce světa nebo své vlastní 
smrti, nesmím být sobec. 
A co dál? 
Jedním z nejvzdělanějších mužů na 
přelomu letopočtů byl podle Bible 
apoštol Pavel. Ve svém dopise radí: 
„Nenechte nad svým hněvem zapadnout 
slunce…“ (Efezským 4,26). 
Občas si vzpomenu na zvláštní 
rozhovor se starou paní, která po 
mozkové příhodě nemohla mluvit. 
Navštívil jsem ji v nemocnici a brzy 
jsem si všiml, že ji něco trápí. Začal jsem 
se vyptávat a ona mi odpovídala jen 
kýváním hlavy. Zjistil jsem, že má strach 
z toho, že jí syn neodpustí něco, co mu 
provedla před tím, než skončila v 
nemocnici. Protože jsem se s jejím 
synem dobře znal, věděl jsem, že mámě 
už dávno odpustil. Když jsem jí to řekl, 
bylo vidět, jak se do její tváře pomalu 
vrací klid. 
Po skončení návštěvy jsem se vracel 
domů. Doma mne čekala zpráva z 
nemocnice, že stařenka chvíli po mém 
odchodu zemřela. Přišel okamžik, kdy 
pro ni nastal konec světa. Její kalendář 
skončil a ona odešla v klidu a beze 
strachu. 
Nevím, kdy přijde konec světa, a vůbec 
to neřeším. Raději se budu starat o to, 

abych nežil jako sobec a abych každý 
den mohl jít spát s vědomím, že můj 
hněv vychladl dřív, než zapadlo slunce a 
přišla noc. 
Snad mi Bůh pomůže vždy najít odvahu 
odpustit a také o odpuštění poprosit. 
Pokud se mi to podaří, pak se nemusím 
bát konce světa a ani toho, že se třeba 
ráno neprobudím. 
Konec světa jednou přijde. Bude však 
začátkem něčeho nového. Začne život v 
dokonalém prostředí bez zla, hříchu, 
bolesti a umírání. Líbí se mi závěrečná 
slova v knize Velké drama věků. Její 
autorce Bůh ukázal, jaké to bude, až 
skončí historie zla a začne nový, věčný 
život v Ježíšově království: 
„Velký spor mezi dobrem a zlem skončil. 
Není už hříchu ani hříšníků. Celý vesmír 
je čistý. V celém nezměrném stvoření 
vládne soulad a štěstí. Od Boha, který 
všechno stvořil, proudí život, světlo a 
štěstí do všech stran nekonečného 
prostoru. Od nejmenšího atomu až po 
největší vesmírná tělesa, všechno živé i 
neživé v nezkalené kráse a dokonalé 
radosti hlásá, že Bůh je láska.“ (E. G. 
Whiteová, Velké drama věků, str. 437) 
Až tato chvíle nastane, chci být mezi 
těmi, kdo budou s celým vesmírem 
opěvovat Boží lásku a milost. 
Nechceš se přidat?
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